
                                       

                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                    Ηράκλειο 23-09-2015 

                ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ        Αρ. Πρωτ: 52 

           ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ                                                        

          ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ                          

            & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 

  ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

       9
ης 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                  

Ταχ. Δ/νση       : Ρολέν 4                           

Ταχ. Κώδ.         : 71305 Ηράκλειο                     

Πληροφορίες  :  Ανδρονίκη Σπαθαράκη            

Τηλέφωνο       : 2810 246409, 246400                                                                                                                                                                                           

FAX                    : 2810 283239                 

E-mail               : spathar@gmail.com        

URL                   : heraklionsocialschool.blogspot.com  

                                   

    Θέµατα:          1.  Χαιρετισμός και ευχές για το νέο σχολικό έτος 

                                     2. Επιμορφωτικές δράσεις για εκπαιδευτικούς  Α΄τάξης 

 

                 Σε βρίσκει η Ποίηση 
                                                      

“ Εκεί που σκέφτεσαι αν επειδή το θέλησες και µόνο 

µπορεί ν’ ανοίξει ο δρόµος προς τον άλλο  

να απλώσουν τα όρια για συναρπαστικές διασταυρώσεις  

ή τουλάχιστον να γίνει πιο ανθρώπινη η µοναξιά  

αν φτάνει που έµαθες πολλά που πριν δεν τα λογάριαζες 

{…}εκεί που προσπαθείς να περιστείλεις την ανασφάλειά σου 

να µην παραδοθείς στην επιθυµία γι’ αναγνώριση 

               {…} Εκεί απάνω σε βρίσκει η ποίηση».  

                                                        Τίτος Πατρίκιος 
 

      1. Αγαπητοί/ές συνάδελφοι-συναδέλφισσες 

              

 Με την ελπίδα και την προσμονή  «της συναρπαστικής» πορείας και  διασταύρωσής μας  σε 

δρόμους που οδηγούν στο ασυμβίβαστο, δημιουργικό, πρωτοπόρο, ανοικτό σχολείο της ψυχής μας, 

σας εύχομαι ολόψυχα μια «ποιητική» σχολική χρονιά, ευεπίφορη στο όραμα της ανθρω-

ποπλαστικής  παιδείας και ανθεκτική στο αγώνα για την πραγμάτωσή του.   

 

     

 2. Επιμορφωτική συνάντηση με εκπαιδευτικούς  της Α΄τάξης των Σχολείων της    

ΠΡΟΣ:  Τους/τις κ. Διευθυντές/τριες, τους/τις  

              κ. Προϊσταμένους/ες των Δημοτικών    

              Σχολείων της Περιφέρειας 

ΚΟΙΝ:  1. κ. Περιφερειακό Δ/ντή Α/θμιας & 

                 Β/θμιας Εκπ/σης Κρήτης 

             2. κ. Προϊστάμενο Επιστημονικής - 

                Παιδαγωγικής Καθοδήγησης 

                Α/θμιας Εκπ/σης Κρήτης 

             3. κ. Δ/ντή Α/θμιας Εκπ/σης  

                 Ν. Ηρακλείου 



          5
ης

 και 9
ης

 Περιφέρειας. 

          Στο πλαίσιο των επιμορφωτικών δράσεων που απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς της 

περιφέρειάς μας θα πραγματοποιηθεί επιμορφωτική συνάντηση με τους/τις δασκάλες/ους της 

Α΄τάξης των Σχολείων της Περιφέρειάς μας ως εξής:  
 

 

 

� Τη Δευτέρα 28 Σεπτεμβρίου 2015 στις 11.00-14.00 επιμορφωτική συνάντηση για τους/τις 

δασκάλους/ες της Α΄τάξης των Σχολείων της Περιφέρειάς μας (από κοινού με τους/τις 

δασκάλους/ες Α΄τάξης της 5
ης

 περιφέρειας) στο 41ο Δημ. Σχ. Ηρακλείου (Μελετίου Πηγά 63-

παράλληλη με Παπαναστασίου, στο ύψος του πρατηρίου καυσίμων), αποτελούμενη από δυο 

παράλληλες συνεδρίες, με θέματα και εισηγήτριες ως εξής:  

 
 

1. «Η γλωσσική διδασκαλία στην Α΄τάξη: θεωρία και πράξη για την ομαλή μετάβαση από την 

Ανάδυση του Γραμματισμού στην Πρώτη Ανάγνωση και Γραφή» (εμπλουτισμένη εισήγηση)-Στέλα 

Κουτσουράκη, Σχ. Σύμβουλος 5
ης

 Περιφέρειας Ν. Ηρακλείου. 

        Στόχοι της συνεδρίας είναι η ενημέρωση για το γλωσσικό προφίλ των μαθητών στην αρχή της 

Α΄τάξης, η γνωριμία με την πρώτη ενότητα της γλωσσικής διδασκαλίας και η παροχή πρακτικών, 

καινοτόμων, εφαρμόσιμων διδακτικών προτάσεων για την εισαγωγική ενότητα.      

 

2. «Η προσαρμογή του παιδιού στην Α΄Δημοτικού:  Το συναίσθημα του παιδιού – Το συναίσθημα 

του δασκάλου» (εργαστήριο)-Ανδρονίκη Σπαθαράκη, Σχ. Σύμβουλος 9ης Περιφέρειας Ν. 

Ηρακλείου.   

       Στόχοι της είναι η ενημέρωση των συμμετεχόντων σε ζητήματα που αφορούν το αναπτυξιακό 

προφίλ του παιδιού της Α΄τάξης, καθώς και την αντιμετώπιση των πολύπλευρων αναγκών των 

συμμετεχόντων (μαθητών, εκπαιδευτικών, οικογένειας) στη νέα πραγματικότητα που ορίζει η 

μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό.    

           

       Οι συνάδελφοι που έχουν παρακολουθήσει επανειλημμένως τη συγκεκριμένη επιμορφωτική 

συνάντηση της Α΄τάξης, η οποία πραγματοποιείται στην έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς, θα 

παρακολουθήσουν τη 2η παράλληλη συνεδρία, εφόσον βέβαια θεωρούν ότι έχουν ενημερωθεί και 

επιμορφωθεί επαρκώς στο παρελθόν στη μεθοδολογική διάσταση της διδασκαλίας πρώτης 

ανάγνωσης και γραφής. Η παρουσία όμως στην 1
η
 συνεδρία των νεοφερμένων στην περιφέρειά μας 

συναδέλφων και όσων αναλαμβάνουν την Α΄τάξη για πρώτη φορά ή μετά από χρόνια,  είναι 

υποχρεωτική. 



        Επισημαίνεται ότι, όπως κάθε χρόνο, θα ακολουθήσει και δεύτερη επιμορφωτική συνάντηση 

τον Οκτώβριο για την ενσυνείδητη διδασκαλία γραμμάτων και διγράφων. Η ημερομηνία θα 

ανακοινωθεί έγκαιρα. 

        Παρακαλούνται οι διευθυντές/τριες: 

• να μας αποστείλουν ηλεκτρονικά μέχρι και την Παρασκευή 25 Σεπτεμβρίου τα ονόματα 

των εκπαιδευτικών που θα παρακολουθήσουν κάθε συνεδρία με κριτήριο όσα 

αναφέρονται παραπάνω, προκειμένου να οργανωθεί ο χώρος και η διαδικασία 

• να φροντίσουν ώστε να μη διαταραχθεί η εύρυθμη λειτουργία των σχολείων.  

         Εφιστάται η προσοχή των εκπαιδευτικών στην έγκαιρη άφιξη, ώστε να αξιοποιηθεί πλήρως ο 

διαθέσιμος χρόνος. 

 

Η Σχολική Σύμβουλος 

 

                                                                                                                                     Ανδρονίκη  Σπαθαράκη  


